

ПОЛЕЗНО пенсионерам¹⁶⁺

30 июня – 27 июля 2016 г.

Распространяется бесплатно

№5



Юридическая помощь
Как выписать человека из квартиры?



Ваше здоровье
Почему шумит в ушах?



Нелишние советы
Две собаки в одной квартире

Ю-МЕД
ЦЕНТР СЛУХА

Верный
Универсал

ШКОЛА ТРЕТЬЕГО ВОЗРАСТА
БИОСФЕРА

GRUZDEV CLINIC
Клиника доктора Груздева

АВИП
avip-spb.ru

Стр. 2

Стр. 5

Стр. 7



Какие люди мне нравятся

НРАВЯТСЯ мне люди, которые не боятся стареть. Это умницы, и это воины. Без подтяжек, без липосакций, зато с мыслию в глазах, с внуками, с конкретным делом в руках. Такие, быть может, и умирать не побоятся. Хотя смерть – непрошеная дама и капризная, напугать способна кого хочешь. Но всё равно, если человек встречает старость без истерик – значит, есть нечто за душой у человека.

Еще нравятся люди, вокруг которых чисто. Чисто в доме, чисто на прилегающей к дому территории, чисто на рабочем месте. Дал Господь Бог под начальство и ответственность каждого человека небольшой кусочек земли, и нужно на нем навести и поддерживать порядок. Если видишь свинарник вокруг, значит, у людей внутри такой же свинарник. Грязь в мозгах и смрад в глубинах сердца неизбежно проявляется через кучи пустых бутылок вокруг, горы фантиков, лужи разлитых напитков и надписи на заборах. Поддержание порядка на маленьком кусочке земли есть манифестация стремления к внутренней чистоте или даже проявление этой уже имеющей-

ся внутренней чистоты, пусть и относительной.

Хороши те, кто делает что-либо своими руками и не только не боится всякой работы, но и любит ее. Работяги обычно – молчуны. Основательный человек не любит тратить силы в разговорах. Он знает, что ничего так не опустошает и не обессиливает душу, как бесплодная и беспредметная болтовня. «Либо разговоры разговаривать, либо дело делать» – так он думает, и нравится мне он из-за этого.

Еще нравятся те, кто в разговорах не хвалит себя и не жалуется. Значит, не самовлюблен человек. А если даже увлечется и расскажет о себе больше, чем обычно, то стыдится и старается разговор в другое русло перевести. Тот, кто про себя, «любимого», без конца языком не треплет, тот слушать умеет. Умеет слушать, потому что знает: на свете, кроме него, еще другие люди есть. И другие люди ему при случае с удовольствием душу свою изливают, потому что чувствуют: он не посмеется и не расскажет другим то, что услышал.

Нравятся мне те, кто свою норму в спиртном знает. Под стол не падает, в свинью не превращается

и другим не дает, приключений «под градусом» не ищет. Такой человек с компаниями переборчива и с кем попало пить не станет. Очень нравятся мне такие люди.

Еще нравятся те, кто много книг прочел не потому, что ученая степень требует, а потому, что душа книгу любит, невзирая на, может быть, самую простую профессию.

Случалось видеть очень умные и проницательные глаза под офицерской фуражкой или под рабочей кепкой. Но бывали и бараны глаза под профессорской лысиной. Чин и звание в вопросах душевных качеств никакой роли не играют. Думаю, все согласятся.

Если эти люди мне нравятся, значит, они есть. Не может же нравиться мне или другому человеку то, чего нет в природе. Такие люди есть, это так же точно, как то, что Бог свят! Но их не очень много, потому что то, чего очень много, всегда теряет в цене и перестает удивлять. Если бы золото было по цене камня, то никто бы из него украшений не делал и денежным эквивалентом не считал.

Люди, которые мне нравятся, есть, хотя их могло бы быть и больше. Мир должен стоять на чем-то, так вот он, возможно, на них и стоит.

Честное слово, так бы и задал я всем взрослым сочинение на тему «Какие нравственные качества я ценю больше всего». Или «От отсутствия каких нравственных качеств страдают я и моя семья?». Потом устроил бы всенародное обсуждение, награждение победителей, новый этап конкурса с иной темой по тому же профилю... Проверьте, это не было бы бесполезным занятием. Вы когда-нибудь письма из тюрьмы читали? Да ведь это почти в полном объеме – сочинения на нравственную тематику, написанные с опозданием. Были бы они написаны в свое время, не пришлось бы по прошествии многих лет упражняться в каллиграфии и рассуждении о том, как нужно жить, из-за колючей проволоки...

Андрей Ткачев,
протоиерей

День



в истории

3 ИЮЛЯ

УКАЗ «УЧИНИТЬ ОБЫКНОВЕННУЮ ПОЧТУ»

3 июля (22 июня по ст. стилю) 1714 г. Петр I издал указ «учинить обыкновенную почту, в неделю два дня» между Петербургом и Москвой. «Почтовыми днями» назначены понедельник и пятница.

6 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ ОПЫТ АСФАЛЬТИРОВАНИЯ

В этот день в 1838 г. в Петербурге начались первые работы по асфальтированию. Тротуар вдоль забора строительной площадки Исаакиевского собора (со стороны Синего моста) предварительно был выложен кирпичом. В расплавленную асфальтовую массусыпали измельченные куски гранита, затем вылили ее на подготовленное место, посыпали дробленым гранитом и разровняли.

17 ИЮЛЯ

АВТОПРОБЕГ ВОЕННЫХ ГРУЗОВИКОВ

105 лет назад начался первый в России автопробег военных грузовиков между Петербургом и Москвой. Журнал «Нива» сообщал: «В 11 часов утра военные грузовики выстроились у Летнего сада и по сигналу пустились в путь. Все грузовики проследовали в колоннах на дистанции 80 шагов... Весь пробег до Москвы прошел благополучно, несмотря на неважное шоссе и плохие мосты».

20 ИЮЛЯ

РАЗЫГРАНА ПАРТИЯ «ЖИВЫХ» ШАХМАТ

В 1924 г. на площади Урицкого (Дворцовая) в присутствии восьми тысяч зрителей разыграна партия «живых» шахмат. За команды «Красная армия» (черные) и «Красный флот» (белые) выступали сильнейшие шахматисты города. Площадь была расчерчена на квадраты. Белые фигуры изображали моряки в белой форме, черные – красноармейцы в защитной одежде; «конями» были настоящие всадники, «ладьями» – настоящие пушечные расчеты (по три человека при маленьких пушечках); «королями» – знаменосцы со стягами. Ходы передавались по телефону.